
令和４年度　縄文学習支援に関するお願い

茅野市尖石縄文考古館

　縄文学習支援につきまして、別紙の通り「縄文学習の手引き」をご案内いたします。「こんな内容の学習がしたい」というご希望がありましたら、「手引き」の「学習のヒント」を参考にしていただき、まずは希望する学習の内容について当館までご連絡をいただきたいと思います。ご連絡をいただいたのち、当館の学芸員と打ち合わせをして具体的な内容を決定したいと思います。昨年度までご案内していた体験メニューについてのご希望がありましたら、この打合せでその旨お知らせください。　
＜学校への考古館職員派遣についての注意事項＞
　学習の内容によって、考古館職員の派遣が必要な場合がございます。その場合、以下の点にご注意ください。
●縄文学習についての相談は随時受け付けますが、ご相談の時期とご希望の内容によっ
ては職員派遣ができないこともあります。
●職員派遣の申し込みは、別紙の「縄文学習支援派遣申請書」に必要事項をご記入のうえで、学校長名で提出してください。担任教諭名での提出はできません。
申し込みに使用する「縄文学習支援派遣申請書」は、茅野市グループウェア（イントラネット）の「共有書庫－文化財課－考古館係－学校支援」にも格納しております。ご利用ください。
その他の注意点については、以下の通りです。

●スクールバスの予約について：縄文学習の会場が学校外になる場合、必要に応じてスクールバスの予約をお願いしています。
●材料実費、使用する器材等について：使用する粘土や石材については、材料実費を負担していただきます。このほかに、考古館で用意できる器材、学校側で用意していただきたい器材について、申し込み受付後にご相談させていただきます。
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